

ИНФОРМАЦИОННА СРЕЩА

За споделяне на придобития опит по време на краткосрочна мобилност по проект „В подкрепа на нашите специални деца и техните семейства“, Програма „Еразъм+“

На 6 юни 2023 г. пред педагогическия колектив на ОУ „Христо Никифоров“ бяха презентирани основни аспекти от придобития опит по време на краткосрочна мобилност по проект „В подкрепа на нашите специални деца и техните семейства“, одобрен в рамките на Програма „Еразъм+“ с договор № 2022-1-BG01-KA122-SCH-000074166. В периода 26.03.2023 – 02.04.2023 г. учители от ОУ „Христо Никифоров“ посетиха град Римини с цел запознаване с модела на работа и фокуса на приобщаващото образование в Италия. Партньор по проекта е Sistema Turismo – италианска акредитирана обучителна агенция с дългогодишен опит в провеждането на мобилни проекти, която организира и управлява стажове и образователни програми за ученици, учители, млади специалисти и др. от цяла Европа.

Г-жа Пенка Петрова – педагогически съветник и г-жа Йорданка Нешева – ресурсен учител представиха пред членовете на педагогическия колектив ключови моменти от развитието на италианската образователна система в посока приобщаване и интегриране на учениците със специални образователни потребности в масовото италианско училище. Аудиторията се запозна с отделните етапи, през които в последователност преминава процеса на приобщаване на учениците със СОП в Италия – изготвяне на функционални оценки от експертни екипи, съставяне на индивидуални планове за обучение, осигуряване на подкрепа от специален учител за всеки конкретен случай в рамките на целия учебен ден, регулярно провеждане на екипни срещи за проследяване на постигнатите резултати, задълбочена работа със семействата на специалните деца, посещения в дома. Споделени бяха добри практики от професионалното посещение в Associazione Centro Educativo Italo -Svizzero Remo Bordonì и срещата с Марко Ригети – основател и ръководител на Асоциацията по аутизъм в град Римини.

В заключение бе направен паралел между моделите на приобщаващо образование в България и Италия, като изводът е, че въпреки разликата в нивата на развитие споделеният опит от осъществената мобилност ще бъде мотив колективът на ОУ „Христо Никифоров“ да потърси нови форми и начини за работа с деца със специални потребности, които ще им послужат за създаване на оптимално добри условия за приобщаване и за подпомагане на развитието на всеки ученик със собственото му темпо.